

# 習近平主持政治局會議 決定4月開始在全黨開展主題教育 全面落實二十大精神 推進中國式現代化

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局3月30日召開會議，決定從今年4月開始，在全黨自上而下分兩批開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育。會議強調，開展這次主題教育，就是要用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，推動全黨在思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致；就是要全面學習、全面把握、全面落實黨的二十大精神，貫徹新發展理念、構建新發展格局、推動高質量發展，推進中國式現代化。會議審議了《領導幹部報告個人有關事項規定》。中共中央總書記習近平主持會議。



▲中共中央政治局3月30日召開會議，決定從今年4月開始，在全黨開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育。圖為上海市新黨員代表入黨宣誓活動在中共一大會址前舉行。



▶甘肅民眾在新華書店閱讀選購黨的二十大學習輔導讀物。網絡圖片

會議指出，根據黨的二十大部署，以縣處級以上領導幹部為重點，在全黨深入開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育，用黨的創新理論统一思想、統一意志、統一行動，弘揚偉大建黨精神，牢記「三個務必」，推動全黨為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

## 更自覺深刻領悟「兩個確立」

會議強調，在全黨深入開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育，是黨中央為全面貫徹黨的二十大精神、動員全黨同志為完成黨的任務而團結奮鬥所作的重大部署，是深入推進新時代黨的建設新的偉大工程的重點部署，就是要用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，推動全黨更加自覺深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，在思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致；就是要全面學習、全面把握、全面落實黨的二十大精神，貫徹新發展理念、構建新發展格局、推動高質量發展，推進中國式現代化；就是要推進黨的自我革命、時刻保持解決大黨獨有難題的清醒和堅定，始終與人民同心，保持黨的先進性和純潔性，使全黨更加緊密地團結在以习近平同志為核心的黨中央周圍，為奮進新征程、建功新時代提供堅強有力的政治引領和政治保障。

會議指出，開展這次主題教育

育，總要求是「學思想、強黨性、重實踐、建新功」，根本任務是堅持學思用貫通、知行信統一，把習近平新時代中國特色社會主義思想轉化為堅定理想、錘煉黨性和指導實踐、推動工作的強大力量，使全黨始終保持統一的思想、堅定的意志、協調的行動、強大的戰鬥力，努力在以學鑄魂、以學增智、以學正風、以學促幹方面取得實實在在的成效。具體要達到凝心鑄魂築牢根本、錘煉品格強化忠誠、實幹擔當促進發展、踐行宗旨為民造福、廉潔奉公樹立新風的目標，着力解決理論學習、政治素質、能力本領、擔當作為、工作作風、廉潔自律等6個方面的問題。主題教育不劃階段、不分環節，把理論學習、調查研究、推動發展、檢視整改貫通起來，有機融合、一體推進。

## 抓好調查研究成果轉化

會議要求，各級黨委（黨組）要高度重視、精心組織，加強黨的創新理論掌握運用，抓好調查研究成果轉化，解決群眾急難愁盼問題，專項整治突出問題，最終以群眾滿意不滿意作為根本評判標準。要把開展主題教育同推動中心工作結合起來，防止「兩張皮」。要加強宣傳引導，營造良好輿論氛圍。要堅持求真務實、真抓實幹，堅決反對和防止形式主義，務求取得實效。要制定鞏固深化主題教育成果的長效機制，健全學習貫徹黨的創新理論的制度機制，確保常態長效。

會議還研究了其他事項。

## 習近平新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論

### 1. 必須堅持人民至上

堅持人民至上是習近平新時代中國特色社會主義思想的根本價值取向。習近平新時代中國特色社會主義思想是來自人民、為了人民、造福人民的科學理論，充分展現了人民性的唯物史觀底蘊。

### 2. 必須堅持自信自立

體現了習近平新時代中國特色社會主義思想獨立自主的探索與實踐精神，彰顯了高度的理論自信和主動的實踐自覺，是我們黨始終具有創新創造能力、不斷取得更大勝利的關鍵「密碼」。

### 3. 必須堅持守正創新

習近平新時代中國特色社會主義思想守馬克思主義之「正」，創馬克思主義中國化時代化理論之「新」，不僅集聚了中國發展實踐淬煉的思想精華，而且內蘊着中華文化基因，表現出一脈相承的連貫性。

### 4. 必須堅持問題導向

人類社會的發展，就是在生產力和生產關係、經濟基礎和上層建築的矛盾運動中不斷前進的。習近平新時代中國特色社會主義思想內蘊強烈的問題意識和鮮明的问题導向，系統回答了新時代的重大時代課題，具有唯物辯證法的鮮亮底色。

### 5. 必須堅持系統觀念

習近平新時代中國特色社會主義思想堅持統籌推進「五位一體」總體布局，協調推進「四個全面」戰略布局，從事物的總體和全局、要素的聯繫與結合上探索規律，實現了系統優化和集成創新。

### 6. 必須堅持胸懷天下

中國共產黨以馬克思主義為人類解放的眼光關注人類前途命運，積極推動構建人類命運共同體，詮釋了中國共產黨致力於推動建設更加美好世界的博大胸襟和宏偉氣魄，開闢了馬克思主義為人類解放的新境界。

資料來源：求是網

## 修訂個人事項報告制度 加強對領導幹部管理監督

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局3月30日召開會議，決定從今年4月開始，在全黨自上而下分兩批開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育。會議審議了《領導幹部報告個人有關事項規定》。

會議指出，黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央，把嚴格執行領導幹部個人有關事項報告制度納入全面從嚴治黨戰略布局，作為嚴明黨的紀律規矩、從嚴管理監督幹部的重要措施，有力推進管黨治吏走深走實落地見效。修訂《領導幹部報告個人有關事項規定》，對於深入貫徹黨的二十大精神，健全中國特色領導幹部個人有關事項報告制度，完善黨的自我革命制度規範體系，進一步加強對領導幹部的管理和監督，具有重要意義。

會議強調，領導幹部個人有關事項報告

制度是請示報告制度的重要組成部分，向組織如實報告個人有關事項是領導幹部必須遵守的政治紀律和組織紀律。領導幹部要深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，對黨忠誠老實、光明磊落，說老實話、辦老實事、做老實人，如實報告個人有關事項，自覺接受組織監督。高級幹部要帶頭執行、模範遵守、以上率下。

## 高級幹部要帶頭執行

會議要求，各級黨委（黨組）要認真履行全面從嚴治黨主體責任，以嚴的基調、嚴的措施、嚴的氛圍抓好貫徹執行，嚴明報告紀律，加強抽查核實，堅決維護報告制度的嚴肅性和權威性，推動報告制度在全面從嚴治黨中發揮更大作用。



▲西安市社區黨支部組織志願服務隊，幫助居民解決日常生活困難。新華社



▶中國首艘萬噸級遠洋通信海纜鋪設船「龍吟9號」。新華社

## 全球最大通信海纜鋪設船 江西下水

【大公報訊】據中通社報道：3月30日，江西省九江瑞昌市下巢湖，停泊在水面等待舾裝的全球最大、中國首艘萬噸級遠洋通信海纜鋪設船「龍吟9號」，將負起一次性完成從中國跨越太平洋的海底光纜鋪設任務。

「龍吟9號」全長155米，寬23.2米，續航能力為60天，最大航速15節，一次性載纜量可達10000噸，可以一次性完成從中國跨越太平洋的海底光纜鋪設，是第一艘懸掛中國國旗、入級中國

船級社的萬噸級DP2遠洋鋪纜船。「龍吟9號」建造完成後可滿足無限航區航行，可進行DP-2動力定位，完全電力推進系統，能耗低，支持海纜敷設服務，並支持埋設、維修及其他相關的海洋工程服務，建成後可達到世界一流水平。「龍吟9號」預計今年9月份能夠交付使用。該船在鋪纜作業系統、新型吊放設備、全船電力推進等方面，完全實現了自主開發和國內建造，擁有了核心技術專利，實現了國產化。

## 巴西宣布與中國進行本幣結算

【大公報訊】綜合中新社、中通社報道：當地時間3月29日，巴西外交部引述巴西貿易和投資促進局的一份聲明宣布，巴西已與中國達成一項協議，可以用本幣而非美元進行雙邊貿易交易。中國外交部發言人毛寧30日在例行記者會上應詢表示，中國和巴西今年初簽署了在巴西建立人民幣清算安排的合作備忘錄，巴西人民幣清算安排的建立有利於中國與巴西兩國企業和金融機構使用人民幣進行跨境交易，促進雙邊的貿易投資便利化。

據報道，根據該協議，巴西與中國之間的對外貿易和融資業務可以通過將雷亞爾兌換成人民幣進行，反之亦然，從而避免了在交易中將雷亞爾兌換成美元的情況。

3月29日，由巴西貿易和投資促進局、中國國際投資促進會、中國巴西企業家委員會、巴西全國工業聯合會聯合主辦的中國—巴西商業研討會在北京舉行。在研討會結束不久後，巴西外交部在推特發文稱，在巴西總統盧拉即將訪華的背景下的這場研討會共達成了20多項協議，並附上了負責發布相關內容的巴西貿易和投資促進局網站信息。該網站顯示，巴西已與中國達成一項協議，未來的雙邊貿易將使用本幣而非美元，即雷亞爾與人民幣可以在貿易中進行直接兌換結算。該項業務將由中國交通銀行控股的巴西BBM銀行與中國工商銀行（巴西）具體負責。法新

社稱，中國是巴西最大的貿易夥伴，去年雙邊貿易額達到創紀錄的1505億美元。

## 巴西總統料下月11日訪華

另據報道，巴西總統盧拉的新聞秘書皮門塔3月29日說，盧拉預計將於4月11日訪問中國。盧拉原定3月26日至30日訪華，後因在出發前染上甲型流感，引發細菌性和病毒性支氣管肺炎，在醫生建議下，決定推遲行程。根據巴西政府發布的聲明，主治醫生格爾莫利奧說，儘管盧拉的病情有所改善，但為確保病情不再具有傳染性，建議無限期推遲訪華行程。



▲客商在巴西第27屆南美多式聯運展上參觀中國運輸產品。新華社